

成都大运会场馆设施全部完工

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 雷捷)第31届世界大学生夏季运动会将于6月26日至7月7日在成都举行。日前,成都大运会筹备工作进展如何?2月17日,记者从成都大运会执行委员会获悉,成都大运会场馆设施已全部完工,已具备赛事保障能力。

成都大运会共设置比赛和训练场馆49处。目前所有场馆设施已全部完工,13个大运会配套交通项目也已建成通车,各场馆及大运村、开闭幕式中心、媒体中心等运行团队实现一线办公,大运会主会场东安湖公园部分对外开放。

作为大运会服务保障重要的功能载体,设在成都大学的大运村将为参赛代表



团提供安全舒适的工作和生活环境。依托成都大学现有校区,大运村对学生宿舍、餐厅等26栋单体建筑进行改造提升,同时新建了代表团公寓、医疗中心、游泳馆等22个单体建筑。目前所有项目建设已全部完工,村内配套设施顺利推进,初步形成与赛事相适应的运行体系和功能支撑。

技术运行中心是大运会所有核心业务的中枢神经,承担赛事期间比赛项目的计时记分、成绩处理以及大运会人员注册、志愿者管理等关键核心业务的保障工作。测试赛期间,该中心累计正常运行80天超过800小时,已具备赛事保障能力。

◀成都大运会运动员村。米克摄

四川人社系统交出2021年“民生数据单” 新增就业105万人 社保待遇持续提高

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

全年城镇新增就业105万人、农民工经济突破1.3万亿元……这是日前举行的全省人力资源和社会保障工作会议上,四川人社系统交出的四川2021年“民生数据单”。

备受关注的,还有在新的一年,如何将这份“民生数据单”转化成新一年的“幸福清单”。

关键词:稳就业保就业

城镇新增就业

2022年实现85万人以上

就业是最大的民生。

2021年,四川全年城镇新增就业105万人,全省就业形势保持总体稳定。其中,高校毕业生就业率保持在85%以上,累计帮扶32.2万名失业人员再就业,动态清除“零就业”家庭。

2022年,实现城镇新增就业85万人以上、城镇调查失业率控制在5.5%以内……这是今年四川稳就业保就业的目标蓝图。

“要突出‘更加充分、更高质量’。”据四川省人社厅厅长胡斌介绍,围绕目标,将从保市场主体、抓重点群体、扩技能培训、强公共服务等多个方面发力。

其中,针对全面落实保市场主体政策,四川将研究制定进一步稳定和扩大就业的政策措施,加大多渠道灵活就业和新就业形态就业支持力度,继续实施减负稳岗扩就业政策,更好发挥中小微企业、个体工商户等吸纳就业的主渠道作用,提高经济增长的就业带动力。

值得注意的是,2022年四川省高校毕业生将达57万人,再加上往届未就业毕业生,就业压力更加凸显。对此,全省将采取更加有力的措施,强化离校未就业毕业生精准帮扶。

此外,针对充分发挥创业带动就业

的倍增效应、加快发展人力资源服务业、推进全方位公共就业服务均作出部署。备受关注的是,在大规模开展职业技能培训上,四川将全面推行项目制、企业新型学徒制培训和职业培训券,探索开展园区制和大专院校毕业生技能培训试点,加强培训资金监管,全年完成补贴性培训70万人次。

关键词:持续激发人才活力

继续深入推进

职称制度改革

精准的人才培养机制,是持续激发人才活力的有力举措。2021年,四川深化职称制度改革、完善人才分类评价机制、出台16个职称评价标准条件、制定高技能人才与专业技术人才职业发展贯通实施方案。截至2021年底,全省专业技术人才总量达383万人,其中高级职称51.8万人;全省技能人才总量达1056万人,其中高技能人才227万人。

在体制机制的保障上,针对技能人才,四川首次将技工院校招生纳入全省高中阶段教育统一招生平台,招生人数创历史新高。同时出台加强新时代高校人才队伍建设的若干举措,推进省属高校收入分配制度改革、深化公立医院薪酬制度改革、完善省属事业单位绩效工资政策等。

眼下,“放权松绑、激发活力”是不断深化人才发展体制机制改革的重点。

2022年,四川将创新推进“技能四川”建设,包括深入实施高技能人才振兴计划、大力发展技工教育等。在大力造就高素质专业技术人才队伍上,继续深入推进职称制度改革和人才分类评价改革,落实技术技能人才贯通发展政策和职业资格目录动态调整机制。

此外,在深化事业单位人事制度改革上,将全面实施县以下事业单位管理岗位职员等级晋升制度,修订完善事业单位工作人员公开招聘办法和专业技术

二级岗位管理办法,支持高校、科研院所等事业单位科研人员创新创业。

关键词:农民工服务保障

加强“行刑衔接”

打击恶意欠薪等行为

2021年,四川全省农村劳动力转移就业2682万人,农民工经济突破1.3万亿元;实现根治欠薪工作历史性突破,全年主动监察用人单位4.9万户,为劳动者追发工资待遇1.9亿元,欠薪案件同比下降16%。

2022年,四川将持续推进农民工服务保障战略性工程。“稳住农民工就业,就稳住了全省就业基本盘。”胡斌说,将瞄准省内外市场,提升劳务输出组织化程度,深化东西部劳务协作和省内对口帮扶,稳定农村劳动力转移就业规模。同时强化返乡创业回引扶持,出台新一轮返乡创业政策,完善返乡创业培训管理办法,积极引导农民工就地就近就业。

与之相对应的是,四川在有序推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接上的部署。今年,四川将继续倾斜支持乡村振兴重点帮扶县,保持帮扶政策和资金支持总体不变,大力促进脱贫人口特别是易地搬迁集中安置区劳动力稳定就业;开展脱贫县千名紧缺专业人才顶岗培养计划,培养一批乡村急需紧缺的本土人才。

此外,坚决抓好根治欠薪工作,将持续开展根治欠薪“制度全覆盖”夏季和冬季专项行动,做好重点领域重点行业欠薪隐患排查化解,加强“行刑衔接”,打击恶意欠薪和非法讨薪违法行为。

值得注意的是,四川将创新开展劳资专管员专项职业能力培训、考核认定工作,开展拖欠农民工工资失信联合惩戒名单管理、劳动保障诚信等级评价及重大劳动保障违法行为社会公布等工作,切实维护农民工合法权益。

关键词:社保待遇

开展个人养老金制度试点

推动提高基础养老金水平

截至2021年底,四川参加养老、工伤、失业保险人数分别达到6360万人、1472万人、1129万人。

“2021年,我们出台了工伤保险条例实施办法,巩固社保待遇按时足额发放成果,持续提高社保待遇水平,有序兑现机关事业单位退休人员待遇。”胡斌说,全省扩大社保基金委托投资运营规模,累计收益水平处于全国第一梯队。

2022年,四川将在稳慎推进社保制度改革上,及时完善实施办法,确保养老保险全国统筹在四川落实落地。按照国家部署,持续推进机关事业单位养老保险制度改革,完善对市(州)政府养老保险工作考核机制,推进渐进式延迟退休改革,开展个人养老金制度试点,完善城乡居民基本养老保险制度,推动提高基础养老金水平。

加快推进失业保险基金省级统筹。稳步推进新就业形态就业人员职业伤害保障试点,推动实现工伤保险基金省级统收统支,及时出台相关配套政策。

在全力落实社保惠民政策上,深入实施全民参保计划,持续做好灵活就业人员、农民工等重点群体精准扩面,推动实现法定人员全覆盖。继续实施工伤预防五年行动计划,推动落实公务员和“快递小哥”等群体纳入工伤保险。

“要做好基本养老、失业、工伤保险待遇调整工作,稳步推进社保基金和职业年金投资运营,多渠道筹集资金,确保社保待遇按时足额发放。”胡斌说,在加强社保基金监管上,将组织开展社保基金管理提升行动,健全政策、经办、信息、监督“四位一体”的基金风险防控体系,完善信息系统风控预警功能,常态化组织大数据筛查,加强社保基金监督检查,严厉查处贪污、挪用、骗保等违法违纪行为。

猪肉价格降鲜果价格涨 1月四川CPI同比上涨0.4%

华西都市报讯(记者 熊英英)2月17日,国家统计局四川调查总队发布数据显示,2022年1月,四川居民消费价格(CPI)同比上涨0.4%,涨幅较上月缩小0.6个百分点。其中城市上涨0.6%,农村下跌0.1%;食品价格下跌7.1%,非食品价格上涨2.3%;消费品价格下跌0.6%,服务价格上涨2.0%。

同比来看,1月份,食品烟酒类价格同比下跌4.0%,影响CPI下跌约1.25个百

分点。其中,猪肉价格下跌42.2%,影响CPI下跌约1.29个百分点;其他畜肉及副产品价格下跌26.4%,影响CPI下跌约0.22个百分点;食用动物油价格下跌48.3%,影响CPI下跌约0.06个百分点;鲜菜价格下跌9.6%,影响CPI下跌约0.27个百分点;鲜果价格上涨8.6%,影响CPI上涨约0.14个百分点;白酒价格上涨6.9%,影响CPI上涨约0.07个百分点;淡水鱼价格上涨15.6%,影响CPI上涨约0.08个百

分点;粮食价格上涨2.9%,影响CPI上涨约0.05个百分点。

其他七大类均呈不同程度的上涨态势。按照涨幅排序分别为,交通和通信类上涨5.2%、教育文化和娱乐类上涨4.1%、衣着类上涨1.6%、居住类上涨1.4%、其他用品和服务类上涨1.3%、生活用品及服务类上涨1.1%、医疗保健类上涨0.6%。

环比来看,受元旦、春节消费旺季影响,四川居民消费价格止跌回升,1月份环

比上涨0.2%,较上月高0.6个百分点。其中,城市上涨0.2%,农村上涨0.1%;食品价格下跌0.1%,非食品价格上涨0.3%;消费品价格上涨0.1%,服务价格上涨0.4%。

工业数据方面,2022年1月份,四川工业生产者出厂价格同比上涨6.9%,涨幅比上月缩小1.5个百分点;环比下降0.5%,相比上月由平转降。工业生产者购进价格同比上涨9.9%,涨幅比上月缩小2.0个百分点;环比下降1.0%,降幅与上月持平。